



№ 3 март 2016 года

И БОЖЕСТВО, И ВДОХОВЕНЬЕ, ТЫ ЖЕНЩИНА – ВЕНЕЦ ТВОРЕНЬЯ!

Очередная выставка творчества и фантазии, хорошего настроения и теплоты, посвященная первому весеннему празднику Дню женщин и проходившая под знаком Года культуры, порадовала всех очевидцев мероприятия, организованного по инициативе Совета женщин Гродненского государственного аграрного университета 4 марта в фойе главного корпуса.

Живопись, вышивка, квиллинг, бисероплетение и другие работы наших преподавателей, сотрудниц и студентов в номинации «Исполнена любви, теплом и светом женская душа» радовали глаз и наполняли душу весенним настроением и радостным чувством обновления, вторя строкам известной песни И. Дунаевского из старой киноленты «Весна» 1947 года: «Журчат ручьи, спелят лучи и тает лед, и сердце тает <...>. Веселый шмель гудит весеннюю тревогу, кричат задорные веселые скворцы, кричат скворцы во все концы: «Весна идет! Весне дорогу!»

Каждый раз, когда наступает весенняя пора, вместе с природой и под стать ей, человек чувствует приток новых жизненных сил, энергии, вдохновения и любви, а в сердце и в душе – обновление. Нет сомнений в том, что подобные чувства не покидали никого, кто прикоснулся восхищенным взглядом к авторским работам наших женщин славных университета аграрного. Теплом и светом женской души были исполнены работы всех участников выставки – преподавателей и сотрудников 14 кафедр, деканата биотехнологического факультета заочной формы обучения, деканата экономического факультета, факультета довузовской подготовки, издательско-полиграфического отдела, отдела по воспитательной работе с молодежью, канцелярии, воспитателей общежитий.

Отличительной чертой данной выставки стало участие в ней нашей сильной половины человечества – мужчин. Заведующий кафедрой энтомологии и химической защиты растений Г. К. Журомский порадовал своим мастерством изготовления картин нетрадиционным стилем – способом иглопробивного текстиля



нетканой техники фелтинга (от английского слова felt – войлок, набивание, валяние из шерсти). Доцент кафедры микробиологии и эпизоотологии Н. И. Таранда представил свое творчество вышивки и вязания, чем немало удивил участников и посетителей выставки. Великолепные строки своих стихов женщине, любви и красоте посвятил ассистент кафедры фитопатологии и химической защиты растений В. В. Просвираков, чья работа была отмечена в номинации «Жизнь, любовь и весна, – и в них сокрыто женское начало». Надеемся, что это первые среди мужчин, но не последние участники выставок различного творчества и мастерства в нашем университете.

От лица всех мужчин и руководства УО «ГГАУ» ректор университета, профессор В. К. Пестис сердечно поприветствовал и поздравил весь женский коллектив с наступающим праздником весны, а также теплыми словами благодарности и восхищения открыл выставку и мероприятие, посвященное Дню женщин 8 марта. На фоне выставки в фойе главного корпуса университета в качестве поздравительных адресов и музыкальных подарков наших женщин порадовали выступления участников студии эстрадного вокала, послужившие животворящей нотой праздничного настроения, любви к женщине, красоте и весне.

Организаторы мероприятия благодарят всех участников выставки и желают им дальнейшего творческого вдохновения, мира, добра и красоты!

ПО ОО «Белорусский союз женщин»,
отдел по воспитательной работе с молодежью

Встреча с представителями ЮНИДО

23 февраля в УО «ГГАУ» состоялась встреча с представителями ЮНИДО с целью реализации нового для Беларуси международного проекта технической помощи «Поддержка предприятий пищевой промышленности в Гродненской области – создание Гродненского агропромышленного парка». На международной арене задачей ЮНИДО является мобилизация знаний, опыта, информации и технологий и тем самым содействие производительной занятости, развитию конкурентоспособной экономики и обеспечению экологической устойчивости в современных условиях глобализации.

Справка: UNIDO – United Nations Industrial Development Organization (Организация Объединенных Наций по промышленному развитию) – специализированное учреждение ООН, целью которого является содействие промышленному развитию развивающихся стран. Создано в 1966 году как автономный орган ООН. К 1995 году насчитывало 166 государств-членов. Деятельность ЮНИДО подразделяется на оперативную (оказание технической помощи развивающимся странам в осуществлении конкретных проектов, разработка региональных долгосрочных (на период до 10 лет) стратегий развития этих стран) и вспомогательную (сбор, обобщение, публикация информации, проведение исследований, организация конференций по вопросам промышленного развития).

23 февраля в Гродненском областном исполнительном комитете состоялась встреча начальника отдела поддержки малых и средних сельскохозяйственных предприятий, международного координатора этого проекта Карла Шебеста и международного эксперта ЮНИДО по координации проекта ГАПП Галины Михайловой с председателем облисполкома В. В. Кравцовым и его заместителями.

Карл Шебеста, уже не в первый раз посетивший Гродно, отметил, что Гродненский регион был выбран не случайно, как наиболее географически близкий к странам Евросоюза и как наиболее развитый в сельскохозяйственном плане. В создании агропромышленного парка



НАВСТРЕЧУ ВЕСНЕ, АГРАРНЫЙ!

Ежегодный праздник окончания зимы прошел в лесопарке «Пышки» 27 февраля. Весело, позитивно и дружно коллектив Гродненского государственного аграрного университета провожал зиму. Готовились основательно: выезд ранним утром, монтаж палаток, обустройство собственной площадки. Буквально каждый факультет «развернул» свою палатку, представил выставку и профориентационный материал.

Несомненно, зелено-желтые палатки привлекали горожан и гостей праздника, а студенты отличались своей яркой униформой. Преподаватели и сотрудники университета с гордостью демонстрировали шарфы с фирменным логотипом вуза. Без скромности скажем, что на «нашей»

площадке было полно народа. Разве мог не привлечь детей и взрослых зоодворик с очаровательными домашними животными – ягнятами, кроликами, курами, гусями, цесарками? Конечно, каждый желающий мог сфотографироваться у трактора МТЗ-80 «Своим трудом прославим Беларусь!». Участники театрального коллектива «Байка» приглашали всех поучаствовать в конкурсах и играх, а солисты студии эстрадной песни устроили отличную концертную программу. Только положительные эмоции, отличное настроение, масса самых приятных впечатлений для всех и каждого. Так Аграрный весну встречал!

И. П. Таранко, заместитель начальника отдела по воспитательной работе с молодежью



примут участие международные организации, частные компании Гродненского района, местные власти, вузы. Первый этап реализации проекта предусматривает создание производства по переработке грибов с внедрением передовых современных технологий на базе фермерского хозяйства «Райская долина» в Гродненском районе, на втором этапе планируется создание научно-исследовательского центра на базе УО «ГГАУ».

После обеда делегация посетила Гродненский государственный аграрный университет. Во встрече на инженерно-технологическом факультете приняли участие первый заместитель председателя комитета по сельскому хозяйству и продовольствию Гродненского облисполкома С. Н. Шевчик, ректор УО «ГГАУ» В. К. Пестис, проректор по научной работе С. А. Тарасенко, декан ИТФ Г. А. Жолик, заведующий кафедрой технологии хранения и переработки растительного сырья С. И. Будай и заведующий кафедрой технологии хранения и переработки животного сырья А. Н. Михалюк. На встрече присутствовали и представители фермеров области: генеральный директор Гродненской областной ассоциации фермеров В. В. Ушкевич, председатель правления Гродненской городской ассоциации фермеров Б. С. Тодрик (они оба когда-то окончили наш университет), руководитель фермерского хозяйства «Райская долина» Т. А. Чистякова.

Основная часть встречи прошла на базе инженерно-технологического факультета. Участники ознакомились с материально-технической базой факультета, кадровым потенциалом, посетили лаборатории и учебные аудитории. Во время визита были обсуждены вопросы взаимодействия, сотрудничества, организационной, финансовой и информационной поддержки, достигнуты предварительные договоренности.

Обсуждаемый совместный проект одобрен Постановлением Правительства Республики Беларусь и будет способствовать расширению международного сотрудничества малого и среднего предпринимательства и поступлению инвестиций в аграрный сектор нашего региона. Предприятия государственного и частного секторов смогут укрепить сотрудничество; совместно с министерствами и учреждениями вести диалог и развивать партнерские отношения для решения стоящих перед ними задач при поддержке инноваций, исследований и развития.

Международное сотрудничество значительно расширит перспективы в области научных разработок для развития промышленности и в вопросах обучения в УО «ГГАУ», подготовки профессиональных кадров и переподготовки специалистов для приоритетных направлений АПК.

Это не первый подобный проект организации ЮНИДО. Были реализованы проекты в Эфиопии, Монголии, Польше и других странах. Сам трехлетний проект – это только отправная точка. Он может получить дальнейшее развитие и дальнейшее финансирование в более крупных объемах.

ТРИДЦАТЬ ЛЕТ СПУСТЯ

17 января 1951 года на основании Постановления Совета Министров СССР № 145 был образован Гродненский сельскохозяйственный институт. В начале его существования работали всего два факультета – агрономический и зооинженерный. В июле 1962 года открыли факультет защиты растений.

В 1981 году студентами агрономического факультета стали 29 выпускников подготовительного отделения, зачисление которых проводилось вне конкурса. Позже на основании проведенного конкурса и приказа ректора студентами этого факультета стал 71 абитуриент, среди которых оказались и мы.

Шли годы. Изменялся окружающий мир, и в названии института также происходили разные изменения. Сегодня он гордо именуется – Учреждение образования «Гродненский государственный аграрный университет». В мае 2016 года этот университет отметит свое 65-летие. Наше обучение на агрономическом факультете приходится на средину существования высшего учебного заведения. В январе этого года мы, выпускники 1986 года, отметим свой юбилей – 30-летие окончания учебного заведения.

Благодаря такому замечательному празднику 19 февраля в главном корпусе университета по улице Терешковой, 28 собрался 41 выпускник агрономического факультета (с некоторыми коллегами все эти годы мы даже не виделись). Выпускники посетили музей университета, аудитории и компьютерные классы, общежитие, студенческий городок. Встреча с руководством и преподавателями проходила в лекционном зале № 8. Нам показали видео-

фильм о становлении и развитии УО «ГГАУ», затем – презентацию специальностей. Особенно приятно было увидеть детей и внуков своих сокурсников, принимающих активное участие в жизни университета.

Проректор по учебной работе А. В. Свиридов обратил внимание выпускников на превосходство обучения в аграрном университете по сравнению с другими учебными заведениями. Такое обучение дает путевку для работы на руководящих должностях высшего и среднего уровней государственной власти, возможности стать видными учеными и исследователями, специалистами отраслей АПК.

По душе выпускникам пришлось выступление доктора наук, профессора К. В. Коледы, который поделился своими разработками в области селекции мягких пшениц. Он рассказал также о направлениях работы кафедры растениеводства на современном этапе развития сельскохозяйственного производства.

С интересом выслушали наши коллеги выступления куратора второй группы Н. В. Путирского и куратора первой группы подготовительного отделения Ю. С. Дорофейчик, которые вспомнили о работе с нами в период обучения в сельскохозяйственном институте. Юзефа Станиславовна отметила, что на подготовительное отделение в ноябре 1980 года пришли самостоятельные, зрелые люди, большинство из которых были мужчины, прошедшие службу в рядах Вооруженных сил. За эти годы они снизили уровень своих знаний по общеобразовательным предметам.

Поэтому пришлось применять собственные методики восстановления забытого материала.

По дружеским шаржам агрофаковцы вспоминали преподавателей, давших им путевку в жизнь. Например, «Был за маму и за папу, всех он уважал, «чертович», спасибо скажем мы тебе, дорогой наш Миконович», а также «Замуж девки вышли б сразу, жить с любимым всем легко, потому что в замдекана приглянулся им Жучко» и т. д.

В выступлении старосты курса В. Е. Гузень звучали слова о тех наших товарищах, которые за эти годы ушли из жизни, а также предложения чаще смотреть свой альбом, звонить друг другу, заезжать в гости и провести очередное собрание выпускников агрономического факультета 1986 года в 2021 году. Празднования продолжились в виде экскурсии по достопримечательным местам города Гродно и посещения культурных заведений областного центра.

В конце января 1986 года дипломы государственного образца по специальности «Агрономия» с присвоением квалификации «Ученый агроном» получили 94 студента. С марта того же года наши выпускники приступили к выполнению своих обязанностей на агрономических должностях в сельскохозяйственных предприятиях Республики Беларусь.

Впоследствии, с приобретением опыта, заместителем председателя Могилевского областного исполнительного комитета трудился А. А. Дубко. Управлением делами Зельвенского районного исполнительного комитета занимался С. П. Горный. Начальником управлений сельского хозяйства Слонимского и Ивьевского районных исполнительных комитетов работали В. Е. Гузень (сегодня – директор Слонимского ликеро-водочного завода) и В. В. Климашевский. Заместителем

директора по научной работе Гродненского зонального института растениеводства в Щучине, Р. К. Койта – деканом факультета довузовской подготовки УО «ГГАУ», Г. А. Гесть – заведующим кафедрой организации производства в АПК на экономическом факультете нашего университета. Остальные наши выпускники нашли достойное место для себя в жизни и приносят пользу не только своей семье, но и Республике Беларусь.

В заключение некоторые выпускники 1986 года поделились своими впечатлениями о данной встрече:

В. Е. Гузень: «Зная цель в жизни, на базе нашего аграрного университета можно получить достойные знания и как я пройду в работе от низших к высшим сельскохозяйственным должностям».

Г. Л. Вербель: «Эта встреча вселяет уверенность в жизни, дает возможность оценить уровень подготовки кадров в нашем университете, настраивает на привлечение в ВУЗ молодежи».

Т. И. Сергей: «Нашему сельскому хозяйству нужны молодые, энергичные и умные специалисты, необходима замена нам, в скором будущем пенсионерам, а это под силу аграрному университету».

Л. Т. Завадский: «Образование, полученное в стенах нашего учебного заведения, придало силу ногам и уму, и поэтому я уверенно двигаюсь по жизни».

О. Р. Пуйдак, В. П. Шуткова: «Это третья встреча выпускников нашего курса, которые мы посещаем постоянно. С каждым годом наша студенческая дружба становится все крепче и крепче; очень рады, что в нашем учебном заведении постоянно открываются новые специальности и остаются крепкими те, которые были в годы нашей учебы. Желаем ВУЗу и его преподавателям процветания и успехов!»

Г. Л. Копанько: «Первый раз за тридцать лет посетил аграрный университет, изменения поражают, радует самочувствие моих однокурсников, материальная база ВУЗа, поэтому буду рекомендовать внукам (а их у меня много) для получения высшего образования аграрный – мой университет в городе Гродно».

Уважаемые студенты! Держите марку Гродненского государственного аграрного университета и поддерживайте традиции выпускников агрономического факультета 1986 года!

Г. А. Гесть, выпускник агрономического факультета 1986 года



директора по производству предприятия ГПТФ «Скидельагропродукт» работал В. Р. Минко. Руководителями сельскохозяйственных предприятий работали А. А. Корделюк, М. А. Савчик, О. И. Сидорович, Г. В. Бородин, С. Г. Бурцевич, А. А. Степанович и др. Некоторые выпускники нашего потока посвятили себя научной деятельности: Л. С. Рутковская работает за-

Лучший куратор академической группы

В первых числах марта отделом по воспитательной работе с молодежью Гродненского государственного аграрного университета во главе с проректором по воспитательной работе Федором Николаевичем Леоновым были определены победители конкурса «Лучший куратор академической группы» по результатам 2014/2015 учебного года.

Конкурс проводится с целью совершенствования и активизации деятельности кураторов в общей системе воспитательной работы в университете, повышения эффективности работы кураторов и заинтересованности преподавателей в данном виде деятельности, выявления новых подходов в работе кураторов, обобщения и распространения опыта работы лучших кураторов, повышения роли куратора в воспитании студента, поощрения ведущих кураторов УО «ГГАУ».

2 марта в конференц-зале университета состоялась церемония награждения победителей:

Дипломом I степени награждена Анастасия Олеговна Кукса, ассистент кафедры микробиологии и эпизоотологии;

Дипломом I степени награждена Марина Викторовна Кудлаш, ассистент факультета довузовской подготовки и профориентационной работы;

Дипломом I степени награжден Александр Викторович Малец, старший преподаватель кафедры частной зоотехнии;

Дипломом II степени награждена Надежда Николаевна Пешко, ассистент кафедры бухгалтерского учета и контроля в АПК;

Дипломом II степени награжден Владислав Владимирович Просвираков, ассистент кафедры фитопатологии и химической защиты растений;

Дипломом III степени награжден Владислав Станиславович Журко, ассистент кафедры технического обеспечения производства и переработки продукции животноводства;

Дипломом III степени награждена Татьяна Михайловна Скудная, доцент кафедры микробиологии и эпизоотологии;

Дипломом III степени награждена Наталья Александровна Филатова, старший преподаватель кафедры механизации сельскохозяйственного производства.

Победители конкурса были награждены не только дипломами, но и денежными премиями. Мы поздравляем победителей и желаем участникам конкурса «Лучший куратор академической группы» прекрасных результатов и новых побед в будущем учебном году!

Отдел по воспитательной работе с молодежью



ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...



3 марта профилактическое занятие с элементами тренинга «ВИЧ/СПИД. Профилактика ВИЧ-инфекции на основе жизненных навыков» для иностранных студентов провела Л. М. Волкунович, врач-валеолог отдела профилактики ВИЧ/СПИД ГУ «Гродненский областной центр гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья». Во время семинара уделялось внимание анализу эпидемической ситуации по ВИЧ и СПИД, основным понятиям, клиническим признакам и путям передачи инфекции, проводились интерактивные игры и демонстрация видеороликов.



25 февраля состоялась встреча студентов 2 курса ИТФ с клириком прихода храма Собора Всех Белорусских Святых, иереем Павлом Терешковым на тему «Самоубийство: отношение Православной Церкви». Священник изложил позицию церкви в отношении самоубийства, рассказал о духовных причинах ухода из жизни, пояснил значения понятий промысла и любви Божьих, доверия к Богу, глубинного понимания сути и дара земной жизни, христианского понимания смысла жизни, чувства материнства и отцовства, ценности жизни.



25 февраля в актовом зале корпуса биотехнологического факультета УО «ГГАУ» состоялась торжественное вручение дипломов выпускникам биотехнологического факультета. В этом году факультет выпустил 35 дипломированных специалистов зооинженерного профиля, которые прошли полный курс обучения и успешно сдали Государственный экзамен и защитили дипломную работу. Выпускники факультета подготовлены к профессиональной деятельности на различных должностях в отрасли животноводства.



В феврале после ремонта открыл свои двери для студентов учебный корпус экономического факультета. Была проделана огромная работа: реконструирована крыша корпуса, отремонтирован фасад, заменены все окна и двери, изменена система канализации, водоснабжения, вентиляции, претерпели изменения аудитории, витражи, холлы на этажах и лестницы, улучшилось освещение, аудитории № 8 и № 15 преобразовались в компьютерные классы, в которых обновлена соответствующая техника.

По материалам сайта www.ggau.by

А ну-ка, девушки!

«А ну-ка, девушки, где же наша логика?» – именно этим вопросом задавались студентки, спортсменки, умницы и, наконец, просто красавицы семи факультетов Гродненского государственного аграрного университета. Целый ряд сложнейших логических задач подстерегал наших активисток на мероприятии, организованном профсоюзом студентов и первичной организацией ОО «БРСМ». Именно в преддверии Дня женщин мужчины-организаторы решили устроить мини-проверку лучшим активисткам университета и увидеть, как же знаменитая женская логика будет в пух и прах разбивать все препятствия на пути к победе.

2 марта ровно в 15:00 в конференц-зале главного корпуса на битву собрались самые логичные и смекалистые девчонки каждого факультета. Все команды, безусловно, хотели одержать победу и доказать, что логика и сообразительность – это их второе имя! Девушкам предстояло в кратчайший срок ответить на каверзные вопросы,



разгадать ребусы с нелогичными, по их мнению, картинками, узнать песни, звучащие задом наперед и, конечно же, показать свою способность мастерски завязать галстук любому мужчине.

По завершении первого конкурса в лидерах оказались студентки ФВМ, от чего женская борьба лишь накалилась, подогретая тем, что данный факультет представили

лишь две активистки, вместо заявленных трех. С каждым новым конкурсом соревнование набирало обороты: кто-то выбывался в лидеры, кто-то уступал, но девчонки не отчаивались. Огромный ажиотаж вызвал конкурс на завязывание галстука не простым, а замысловатым способом под названием «двойной Виндзор». Несмотря на сложности, все команды справились с этим испытанием и доказали, что в любой непредвиденной ситуации галстук своему мужчине они завяжут.

Собрав всю смекалку в кулак, добавив к ней сообразительность, находчивость и толику знаний, победу одержал биотехнологический факультет. 2 место досталось студенткам факультета ветеринарной медицины, 3 место занял экономический факультет, 4 место – инженерно-технологический факультет, 5 место – факультет защиты растений, 6 место – агрономический факультет, 7 место – факультет бухгалтерского учета. Зарядившись порцией смеха и позитива, проверив собственные возможности, команды были награждены призами.

Мероприятие прошло, конкурсы остались позади, и все присутствующие в зале с уверенностью могут сказать, что женская логика – это страшная вещь!

Е. Бубен, студентка 3 курса ИТФ



Школа журналистики

Трое суток без сна в поиске вдохновения. Нет, речь идет не о сессии и не об учебе. Такие сложности пришлось преодолеть студенткам нашего аграрного университета на Международном семинаре-практикуме «Зимняя школа студенческой журналистики», проходившем 4–6 марта на базе СОК «Бригантина» Белорусского государственного университета.

Данную миссию Гродненский государственный аграрный университет возложил на корреспондента университетской газеты «Uni agro», студентку 3 курса инженерно-технологического факультета Екатерину Бубен и фото-корреспондента газеты, студентку 1 курса факультета защиты растений Кристину Будилович. На суд строгого жюри в лице преподавателей института журналистики БГУ и журналистов из печатных СМИ нашей республики участницы представили себя и «Uniagro». В этом году школа журналистики проходила в седьмой раз и собрала около 200 молодых журналистов. Студенты представили 36 вузов не только Беларуси, но и России, Азербайджана, Армении, Германии, Словакии.

Зимняя школа журналистики полна интриг и сложностей. Три дня, проведенные на «Бриге» (так называют «Бригантину»), – это время лекций, мастер-классов и занятий, при полном отсутствии свободного времени. Основу образовательного процесса семинара составили учебные секции по различным направлениям: «Студенческая газета в системе корпоративных изданий», «Эффективные технологии создания актуального медиаконтента», «Студенческая газета: поиск новой формы и содержания», «Студенческие СМИ в Интернете» и другие. Традиционно секции, на которых студенты научились разрабатывать дизайн газет, писать новости, искать актуальный медиаконтент, провели ведущие преподаватели Института журналистики БГУ.

Во время семинара-практикума студенты всех белорусских вузов смогли задать интересующие их вопросы Министру образования Республики Беларусь М. А. Жу-



равкову, а так же заместителю Министра информации И. В. Луцкому. В ходе активной беседы была освещена роль журналистики в современном мире, развитие технологий в сфере информации и коммуникации. Помимо брифинга с представителями руководства нашей страны проходили мастер-классы преподавателей института журналистики БГУ. «Бригантину» посетили заместитель главного директора Агентства телевизионных новостей Виктория Сенкевич и ведущий телеканала LifeNews (Россия) Константин Придыбайло. Разбавляли рабочие будни – журналистская игра-расследование, игра «Что? Где? Когда?» и дискотеки.

Зимняя школа студенческой журналистики – это прекрасный опыт работы в команде. По итогам трех дней, проведенных на «Бриге», все ребята, разделенные на 8 команд, должны были выпустить полноценный номер собственной газеты. Невероятно сложное задание требовало минимум сна и максимум идей и смекалки. Опираясь на прослушанные лекции и мастер-классы команда под названием «CNN», в которую входили студентки нашего университета, подготовилась лучше всех и заняла первое место.

«БРИГА-2016» была действительно крутой! Бессонные ночи, отличная компания, новые знакомства и огромный багаж знаний – это все, что увез каждый участник Зимней школы студенческой журналистики с собой.

Е. Бубен, студентка 3 курса ИТФ



«Терешковой, 28» и задать им несколько вопросов: Что значит для них КВН? Чего они ждут от нового сезона? Как чувствовали себя «новички» команды на сцене?

Анна Ковалева, капитан команды:

– Я всегда переживаю перед игрой. Иногда больше, иногда меньше. Ведь надо ко всему быть готовым, особенно когда команда выступает в частично новом составе. Для меня КВН – это важная и неотъемлемая часть жизни. Ну, примерно, ее половина. Новый сезон всегда важен для команды: новые редакторы, новый состав команды, новые интересные образы. Конечно, он принесет много опыта, а мы найдем друзей и будем радовать зрителей своими выступлениями.

Виктория Бобнис:

– Когда-то КВН был для меня несбыточной мечтой, в которой я стремилась, а теперь КВН – это моя жизнь, моя болезнь. Я не представляю своей жизни без него. КВН дал мне многое: научил выкручиваться из непонятных ситуаций, находить общий язык с любыми людьми и подарил мне лучших друзей. КВН даже помог мне при сдаче государственного экзамена (смеется). От нового сезона я жду побед, «болтов», новых крутых знакомых и впечатлений. Хочется выразить огромную благодарность Сергею Николаевичу Чухнову за то, что он поддерживает нас на протяжении всего существования нашей команды, а так же замечательной группе поддержки в лице Александры Косолаповой, Евгении Бобнис и Артура Белякова. Ваша поддержка нам очень помогла!

Александр Антонович:

– Для меня КВН – это мечта детства,



которая сбылась. Я хочу закрепиться в нынешнем составе «Терешковой, 28», чтобы в этом и в последующих сезонах добиться максимального результата. Как «новичок» в КВН я жду новых эмоций и ярких побед. Хотелось бы сыграть «ботаника-заморыша», потому что у меня это смешно получается (улыбается). Безусловно, каждый из нас немного волновался перед выступлением, и я не исключение, потому как играл впервые на такой большой сцене в незнакомом городе. Я считаю, что у нас все получилось!

Ирина Матеущик:

– Выступать было очень весело и приятно. Несмотря на то, что я «новенькая», Вику и Валеру я знала еще по «Шоу первокурсников». С остальными членами команды мы быстро нашли общий язык. В команде веселые, творческие и очень ответственные люди. Однако за пеленой беззаботности и бесконечных шуток скрывается переживание за выступления и постановку миниатюр. Я верю в нашу команду и знаю, что «Т-28» будет сражаться до последнего!

Все участники остались довольны. Мы желаем команде КВН «Терешковой, 28» удачи и новых побед! Выступая под флагом УО «ГТАУ» команда «Терешковой, 28» оставляет незабываемые впечатления зрителям и другим командам, дарит им много юмора, шуток и веселья!

«Увидев их однажды, Я сразу поняла, Что нет на свете лучше Команды, чем она...»

Е. Бобнис, профоре 1 курса ЭФ

Домашняя лига КВН

С древних времен приход весны символизирует начало новой жизни, а в Гродненском государственном аграрном университете вместе с долгожданным приходом весны оживает студенческая активность. 6 марта всеми любимая команда КВН «Терешковой, 28» с гордостью представила университет в Открытой Домашней лиге КВН в городе Гомеле.

Напомним, что сезон 2015 года команда провела в Открытой Пинской лиге КВН, где заняла 2 место, оказавшись всего-то в шаге от победы. В июле 2015 года, наравне с творческими коллективами, группами, исполнителями и командами КВН со всей Беларуси, «Терешковой, 28» приняла участие в финале молодежной эстафеты «Калейдоскоп юмора» на Международном

фестивале искусств «Славянский базар в Витебске».

КВНовские сезоны этой команды всегда проходили красочно и креативно. Таким оказалось и начало нового сезона – 2016. Под руководством капитана команды Анны Ковалевой, несмотря на некоторые трудности перед игрой и бессонную ночь, команда сумела преодолеть волнение, с достоинством сыграть в 1/8 финала Домашней Лиги КВН и пройти в 1/4. Это удалось ребятам непросто, у «Терешковой, 28» были достаточно сильные соперники: команды КВН «Собрание сочинений» (Минск), «Самая любимая» (Гомель), «Многогочие» (Гомель), «Очередная сборная» (Гомель), «БДК» (Гомель) и «Все сразу» (Гомель).

В сыгранной игре команда КВН нашего университета заняла 4 место, видимо приберегая силы и шутки для последующих баталий. Потенциал команды отметили члены жюри и редакторы Домашней лиги: новая участница команды Ирина Матеушек получила награду за «Лучшую женскую роль», а Валерий Яскель стал «Мистером игры».

Нам удалось пообщаться с участниками команды



Поздравляем с юбилеем!

ЧЕРНОВА
Олега Ивановича
доцента кафедры анатомии
животных
МАРТИНЧИК
Татьяну Николаевну
доцента кафедры ботаники
и физиологии
ЭБЕРТС
Алину Анатольевну
ассистента кафедры механизации
сельскохозяйственного
производства
МИРСКОГО
Дмитрия Михайловича
ассистента кафедры
организации в АПК
ГУРСКОГО
Вагима Геннадьевича
ассистента кафедры
кормления сельскохозяйственных
животных
БУРАЧЕВСКУЮ
Юлию Анатольевну
ассистента кафедры
бухгалтерского учета и
контроля в АПК
КОВАЛЕВСКУЮ
Светлану Станиславовну
ассистента кафедры
кормления сельскохозяйственных
животных
ЛАКОТКО
Нину Вячеславовну
ведущего библиографа
ЭЙСМОНТ
Маршо Антоновича
ведущего библиографа

“ПАЗНАЙ БЕЛАРУСЬ”

День Конституции Республики Беларусь отмечается ежегодно 15 марта. В этот день в 1994 году на 13-й сессии Верховного Совета Республики Беларусь 12-го созыва была принята первая в истории суверенной республики и пятая по счету Конституция Беларуси. Действующая Конституция является главным законом нашей страны, гарантом прав и свобод белорусов. На ее основе формируется вся система текущего законодательства, в ней определяется компетенция государственных органов.

Каждый год в этот день в Беларуси проходит ряд мероприятий, приуроченных к празднику. Гродненский государственный аграрный университет не стал исключением. 15 марта в конференц-зале главного корпуса УО «ГГАУ» прошло интеллектуальное мероприятие «Пазнай Беларусь». Эта интересная патристическая игра между факультетами началась в 2015 году и с тех пор пользуется большой популярностью среди молодежи. Организаторами проекта выступили студенческий актив университета, ПО ОО «БРСМ» и профком студентов.

В этом году интеллектуальный поединок собрал 14 команд, отчаянно борющихся за звание самой эрудированной команды, знающей историю своей Родины, ее героев, культуру и язык. Колдовали над заданиями, их сложностью и количеством туров студентки 3 курса инженерно-технологического факультета Екатерина Бубен и Наталья Таранко. По словам студенток-организаторов, в этот раз игра приняла несколько другой формат: сократили количество туров, поменяли тематику



заданий, с помощью чего достигли нужного эффекта неожиданности и уравнили шансы прошлых участников и новичков, не имевших представления о проекте.

Около часа ребята разгадывали головоломки, переводили слова, угадывали музыку и распознавали авторов знаменитых белорусских стихотворений. Задания требовали внимательности, слаженности работы в команде и небольшого багажа знаний о родной Беларуси, ее героях и культуре. Из 14 команд были определены три победителя, получившие призы от организаторов мероприятия: 1 место заняла команда «Синдром Бобнис» (ИТФ), 2 место – команда «Две+1» (БТФ), 3 место – «Отщепенцы» (ЭФ). Победителей поздравляем с достойными результатами и за прекрасную игру благодарим участников, которые с радостью поделились с нами своими впечатлениями.

Ирина Лашкевич (студентка ФБУ):

– Каждый гражданин Беларуси должен знать свои традиции, язык и людей, которые внесли большой вклад в развитие нашей прекрасной страны. В «Пазнай Беларусь» я играю впервые, поэтому стремления занять первое место у меня не было. Моей целью было участие, проверка своих знаний и самое главное – положительные эмоции. К своему стыду, я поняла, что плохо знаю белорусских писателей. Призываю всех студентов принимать участие в подобных конкурсах. Это весело, классно и познавательно!

Тимофей Пикта (студент ФЗР):

– После прошлогоднего невероятного удовольствия я с нетерпением ожидал эту игру. И не зря. Все прошло на высоте, как, впрочем, любое мероприятие, организованное профкомом студентов и ПО ОО «БРСМ».

Юлия Свиридова (студентка ФВМ):

– Приятно осознавать, что молодежь нашей страны не забывает «родную мову». Организаторы постарались, за что им большое спасибо, все задания были увлекательными, а некоторые – очень веселыми (к примеру, песни наоборот). В моем запасе появилась парочка новых слов. Очень хочется, чтобы эта игра повторя-



лась из года в год. Молодежь должна знать свою культуру, традиции, белорусских деятелей.

Евгения Бобнис (студентка ЭФ):

– В целом, данное мероприятие мне понравилось. К сожалению, я еще раз убедилась, что свой родной язык знаю плохо. Хочется выразить огромную благодарность Екатерине Бубен и Наталье Таранко, без них ничего бы не получилось. Несмотря на сложность конкурсов, все прошло замечательно. А в заключении хочется сказать: учите, ребята, белорусский язык! Каждый белорус должен знать и гордиться своим родным языком!

Александр Антонович (студент БТФ):

– Хорошая организация игры, интересные задания. В идее проекта были заинтересованы все команды-участники. Мы должны знать свою историю, и пока мы это помним и ценим, все пути для нас открыты.

Диана Свиридович (студентка БТФ):

– Благодаря этой игре, наша команда поняла, что у всех есть небольшие провалы в знаниях про Беларусь. Например, вызвало затруднение задание с гербами и городами, а в конкурсе «Алфавит» мы не узнали некоторых белорусских деятелей и спортсменов. Но вместе с тем, мы с первых строк легко определили стихотворения из школьной программы и поняли, что белорусский язык живет в нашем сознании. Сам конкурс, мне кажется, нужно немного доработать. Например, рассказать о сути этапов за пару дней до конкурса, чтобы можно было освежить знания и узнать что-нибудь новое про страну. Это игра явно заслуживает внимания в среде молодежи!

Е. Бубен, студентка 3 курса ИТФ

БОГАТЫРСКАЯ БИТВА

Во все периоды истории, у всех народов имелись свои защитники. Их идеализировали, превозносили и почитали как главную силу, способную победить вселенское зло. На Руси такой силой выступали богатыри, отличавшиеся добротой и честностью, физическим развитием, воинскими умениями, способностью совершать подвиги. В любую минуту богатыри были готовы встать на защиту Родины и своего народа. Сегодня мы можем встретить богатырей в совершенно разных слоях современного общества: в школах и университетах, в разнопрофильных организациях, государственных учреждениях, среди коллег, начальников и подчиненных. Найти богатыря не просто, но увидев раз – сложно упустить из виду.

В Гродненском государственном аграрном университете, без сомнения, имеются свои богатыри. И каждый год с приходом весны у них появляется замечательная возможность продемонстрировать свою физическую силу и ловкость на богатырской битве.

В этом году ежегодная спартакиада студенческого актива «Богатырская битва» проходила в нашем университете 25 февраля. Данное мероприятие было организовано профкомом студентов и ПО ОО «БРСМ» и посвящено Дню защитников Отечества и Вооруженных Сил Республики Беларусь.



В спартакиаде приняло участие 7 команд, состоящих из трех богатырей, которым предстояло защитить честь своего факультета. Каждый участник был настроен на серьезную борьбу. Спортсменам предстояло померяться в силе, скорости и меткости в различных соревнованиях: спортивной эстафете, мас-рестлинге, подтягивании, «бою подушками» и «бросках в кольцо».

Особенно присутствующих участников и зрителей «Богатырской битвы» заинтересовал мас-рестлинг. Это достаточно новый для Беларуси вид единоборств, пришедший из Якутии. Суть его заключается в перетягивании палки двумя спортсменами. Спортсмены садятся друг против друга, ступнями упираются в доску упора и по команде судьи стараются перетянуть соперника на свою сторону или вырвать палку из рук соперника.

Несмотря на простые правила, мас-рестлинг очень динамичный и зрелищный вид спорта, аналогов которому не существует.

За правильностью выполнения участниками заданий следили главный судья соревнований, секретарь ПО ОО «БРСМ» УО «ГГАУ» Евгений Левшик, а так же активисты 5 курса ИТФ Игорь Михальчик и Денис Бурблис.

Победу в упорной и нелегкой борьбе одержала



Победа в мини-футболе

18 марта на базе Белорусского национального технического университета (Минск) состоялся финал Открытого кубка по мини-футболу на призы Белорусской ассоциации студенческого спорта, входящий в программу Республиканской Универсиады.

Справка: Мини-футбол (футзал), как зальная разновидность «большого» футбола, с каждым годом приобретает все большую популярность. Сегодня официальные турниры по мини-футболу проходят в 160 странах мира. Сборная Беларуси по январскому мировому рейтингу 2015 года занимает 24-е место.

На протяжении пяти дней пятнадцать вузовских команд сражались за медали и право называться чемпионами. В итоге под руководством старшего преподавателя кафедры физического воспитания и спорта, тренера команды Юрия Викторовича Чекана сборная команда по мини-футболу УО «ГГАУ» впервые завоевала главный приз.

В предварительных играх наши спортсмены победили команды Могилевского госуниверситета продовольствия и Гомельского госуниверситета имени Ф. Скорины. В полуфинале со счетом 3:2 была по-

бедлена команда экономического факультета, в состав которой вошли Анатолий Савенков, Кирилл Казакевич, Никита Аленин; 2 место заняла команда агрономического факультета – Дмитрий Андросюк, Владислав Лелявко, Станислав Байда; 3 место заняла команда факультета защиты растений – Тимофей Пикта, Павел Тихонович, Юрий Костюк. Настоящих богатырей, победивших в нелегкой битве, наградили памятными призами, медалями, дипломами и кубками. Главным судьей был отмечен и награжден футболкой с логотипом мероприятия еще один участник – Дмитрий Андрушкевич, сту-

вергнута сборная Белорусского государственного университета физической культуры. На финальном матче нашим соперникам, команде Белорусского национального технического университета, не смогли помочь и родные стены: со счетом 2:4 (2:1) наши спортсмены взойшли на высшую ступень пьедестала почета. А Михаил Горошко, студент 3 курса ВШУ, был признан лучшим игроком турнира.

Поздравляем команду Гродненского государственного аграрного университета с победой! Высокое мастерство, выносливость и сила духа помогли Вам достичь таких результатов. Вы показали интересную и увлекательную игру, которую по достоинству оценили болельщики. Поздравляем Вас с этим успехом, желаем Вам не останавливаться на достигнутом!

Кафедра физического воспитания и спорта



дент 2 курса ИТФ, одержавший победу в мас-рестлинге.

О богатырстве мы, прежде всего, узнаем из былин. Каждый слышал сказания о Святогоре, Садко, Илье Муромце, Алеше Поповиче, Добрыне Никитиче... В благодарности за надежную и мощную защиту родной земли люди слагают о богатырях легенды. А мы поздравляем победителей «Богатырской битвы», желаем всем участникам удачи и с радостью вписываем их имена не только в собственную память, но и в историю родного университета!

Е. Бобнис, профоре 1 курса ЭФ